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  VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI SALERNO 

Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 19 settembre 2022 

Estratto del verbale di Consiglio del 19 settembre 2022, n.127 

 

Sono presenti, all’avvio dei lavori: 

 

Pr. Nome Cognome Carica   

1 Raffaele Tarateta PRESIDENTE    

2 Renato Nappi VICE PRESIDENTE   

3 Rossella Del Regno SEGRETARIO   

4 Antonio Ardolino  TESORIERE   

5 Cosma Baio CONSIGLIERE   

6 Sabatino Cuomo CONSIGLIERE   

7 Virgilio De Francesco CONSIGLIERE   

8 Luca Del Pizzo CONSIGLIERE   

9 Maria Rosaria Della Rocca CONSIGLIERE   

10 Enrico Erra CONSIGLIERE   

11 Ivana Marino CONSIGLIERE   

12 Michele Milo CONSIGLIERE   

13 Alessandro Pone CONSIGLIERE   

14 Maria Francesca Veneri CONSIGLIERE   

 

Il Consiglio, come da Convocazione del Presidente del 14/09/2022 prot. 3474, discute i punti all’O.d.G., adottando le 

deliberazioni di cui al presente verbale. 

 

1. VARIAZIONI ALL’ALBO ORDINE E ALBI SPECIALI 

Il Consiglio, sentita la relazione del Segretario, delibera come segue: 

a) Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni/ Nulla osta per trasferimenti/ Cancellazioni): approva 

le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato al verbale della seduta 

consiliare odierna. Allegato n.1 odg 1 

b) Variazioni all’Albo del Ministero dell’Interno – Legge 818/84: approva le variazioni all’Albo di cui sopra come 

da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato al verbale della seduta consiliare odierna. 

 Allegato n.2 odg 1 

 

2. RATIFICA SPESE 

Il Consiglio, sentita la relazione del Tesoriere, delibera come segue: approva la nota spese redatta dal Tesoriere in data 

19/09/2022 n. 12/22 composta da n. 15 voci di spesa per complessivi euro diciassettemilanovecentocinquanta/29 che 

viene inserita nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna.  

Allegato n.1 odg 2.  

 

3. PROCEDIMENTI PER RILASCIO PARERI CONGRUITA’ – NOMINA RUP/COMISSIONE – AGGIORNAMENTI SULLE 

PRATICHE IN CORSO – APPROVAZIONE PARCELLE ANTE DECRETO MONTI 

Il Consiglio, sentita la relazione del consigliere istruttore Ing. Renato Nappi, delibera come segue: approva le parcelle 

di cui all’elenco redatto in data 19/09/2022 nell’apposito registro n. 05/2022 – omissis; 07/2022 – omissis; 08/2022 –– 

omissis; 09/2022– omissis. Sono in fase di istruttoria le seguenti richieste di pareri di congruità: prot. n. 6/2022 (omissis) 

e prot. n. 3/2022 (omissis). Per l’istruttoria di detti pareri si confermano RUP e Commissioni di cui ai precedenti 

deliberati. 
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04.FORMAZIONE CONTINUA – PROPOSTE/AGGIORNAMENTO FORMAZIONE 2022 – ASSEGNAZIONE DEI CFP – 

CONCESSIONE ESONERI 

 

Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente, delibera come segue:  

a) approva l’aggiornamento del catalogo formativo degli eventi che sono stati proposti per la FCP relativa all’anno 

in corso/2022 come da tabelle sinottiche relative agli eventi programmati, definiti e svolti/in corso di 

svolgimento a tutta la data odierna. Le tabelle, per comodità di consultazione, sono riportate con il riepilogo 

generale, progressivo e si inseriscono nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna 

(Allegato n.1 odg 4); 

b) approva il riconoscimento dei CFP per dottorato di Ricerca e/o Master di I e II livello ai Colleghi ingegneri di cui 

al seguente elenco: Allegato n.2 odg 4. 

 

05. SEGNALAZIONE NOMINATIVI 

Il Consiglio procede, ai sensi del vigente regolamento, a: 

a) sorteggiare le seguenti terne di collaudatori ai sensi della legge n. 1086/1971 con selezione tramite sorteggio 

pubblico dal relativo Albo dell’Ordine: 

1) Richiesta prot. 3307/2022 di Remo Schiavo – ingg. titolari: Lo Schiavo Luigi (3038) – Ruocco Gaetano (2742) e 

Cicalese Giuliano (2599); Supplenti: Cirino Sandro (4873); Vita Ernesto (4380); Abate Agostino (1015). 

b) Segnalare la terna/rosa dei seguenti colleghi che hanno inoltrato la manifestazione di interesse dichiarando il 

possesso dei requisiti e quanto altro previsto nell’avviso pubblicato:  

1) Prot. richiesta: 3398/2022, richiedente: CONSAC GESTIONE IDRICHE SPA, oggetto: INDICAZIONE N.3 

PROFESSIONISTI PER NOMINA COMMISSIONE DI GARA RELATIVA ALLA PROGETTAZIONE ESECUTIVA E 

REALIZZAZIONE OPERE DELL’INTERVENTO “COMPLETAMENTO E RIFUNZIONALIZZAZIONE RETE FOGNARIA 

COMUNALE E DI COLLETTAMENTO COMUNE DI CASTELLABATE, modalità di selezione: SORTEGGIO PUBBLICO, 

nominativi terna/rosa TITOLARI: PETRACCA NICOLINO (2961), CARDAROPOLI MAURO (4619), CIERVO FABIO 

(5699). SUPPLENTI: GUSTATO GERARDO (4695), CAPACCHIONE ROMINA (5504), AVINO VITO (2413). 

 

06. PATROCINIO MORALI – PROPOSTE CONVENZIONE E OFFERTE PER GLI ISCRITTI 

Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente, delibera come segue: sono pervenute al protocollo di quest’Ordine le 

seguenti richieste di patrocinio: 3400/2022 e 3438/2022 per le quali si resta in attesa dell’invio del programma. 

 

07. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

7.1 - Il Presidente dà notizia che il giorno 12/09 u.s. si è tenuto presso la sede dell’Ordine una riunione sul tema delle 

elezioni per il rinnovo del Consiglio Nazionale - fissate per il giorno 17 ottobre p.v. - tra i Presidenti degli Ordini provinciali 

della Campania cui hanno partecipato, oltre a Salerno, anche i Presidenti di Avellino, Benevento e Caserta con assente 

giustificato il Presidente dell’Ordine di Napoli. Alla riunione ha partecipato anche il Presidente CNI, ing. Armando 

Zambrano. I Presidenti presenti, ingg. Acerra, Verlingieri, Raucci e Tarateta, già sentito il prof. ing. Edoardo Cosenza, 

unanimemente riconoscono la bontà del lavoro svolto dal Consiglio Nazionale uscente e concordano sulla necessità di 

dare continuità nel dovuto rinnovamento ritenendo altresì opportuno e necessario contribuire al percorso di crescita 

della categoria impegnata nelle procedure di rinnovo del Consiglio Nazionale individuando una posizione unitaria tra 

tutti gli Ordini provinciali della Regione Campania. 

Successivamente in data 16/09 u.s. si è tenuta una riunione nazionale dei Presidenti degli Ordini cui ha partecipato la 

stragrande maggioranza degli stessi e nella quale è stato presentato il programma del gruppo consiliare uscente, 

predisposto ad una crescita in continuità con quanto sino ad ora realizzato e, tra gli altri, con il fattivo contributo degli 

ordini campani. Il Consiglio unanime esprime la piena volontà di sostenere questo percorso dando mandato al 

Presidente di proseguire, secondo i principi su esposti, il dialogo con Il Consiglio Nazionale uscente e con gli altri Ordini 

territoriali campani affinché, in piena condivisione, possano essere individuati i candidati per le prossime elezioni di 

rinnovo del Consiglio Nazionale, i quali dovranno impegnarsi ad attuare con dedizione e competenza tutte le azioni in 

sinergia con gli ordini della regione Campania e in continuità con l’attività del Consiglio Nazionale uscente.  
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Tale processo partecipato tra gli ordini provinciali campani dovrà interessare oltre alle attività del Consiglio Nazionale 

ogni altra attività e organo sovra provinciale di comune interesse istituzionale.  

7.2 - Il Presidente informa il Consiglio del seminario di aggiornamento in materia di Previdenza e Assistenza Inarcassa 

che si terrà a Roma nei giorni 29 e 30 settembre 2022 e della 10ma Giornata Nazionale dell’Ingegneria della Sicurezza 

che si terrà a Catania il prossimo 7 ottobre. I Consiglieri interessati comunicheranno a stretto giro la loro disponibilità. 

7.3 – Il Presidente, infine, comunica di aver tenuto un incontro alla presenza del Consigliere Del Pizzo con il titolare della 

Infotel, ditta amministratrice del sito. Nell’occasione si è discusso di una proposta di un nuovo sito web, predisposta già 

all’epoca del precedente mandato. A tal uopo il Presidente fa rilevare che occorrerebbe procedere, come deliberato 

nella seduta del 01 agosto u.s., all’aggiornamento della struttura “ad albero” della sezione “Consiglio Trasparente” del 

sito, adempimento ritardato nelle more della valutazione delle caratteristiche del nuovo sito e della decisione finale. 

Vengono pertanto delegati a coadiuvare il Presidente, i Consiglieri Del Pizzo e Sagarese, quest’ultima già sentita per le 

vie brevi.  

Ancora il Presidente fa rilevare che sono da tempo non utilizzati i canali social accessibili dal sito e che, a tal uopo, 

occorre avvalersi, come in passato, di un addetto alla comunicazione stampa/web. Il Consiglio delega il Presidente a 

prendere contatti con la dott.ssa Alessia Bielli che già in passato ha collaborato con competenza e professionalità con 

questo Ordine.  

7.4 – Il Presidente, in conclusione, riferisce di aver ricevuto informazioni circa lo stato di avanzamento degli incarichi 

conferiti dal Consiglio nei precedenti deliberati da parte dei Consiglieri: De Francesco (adeguamento sistemi informatici 

e attrezzature dell’Ordine), Pone e Baio (adempimenti in materia di sicurezza D.Lgs. 81/08 e s.m.i.), che riferiscono 

sinteticamente al Consiglio tutto per opportuna presa d’atto, impegnandosi a concludere in tempi brevi il mandato 

ricevuto.  

Del che è verbale. L.C.S. 

 

     Il SEGRETARIO                  Il PRESIDENTE  

           Ing. Rossella Del Regno                                                                Ing. Raffaele Tarateta  

 


